

## Orăștieni, participanți la omagierea lui Mihai Eminescu, la Deva

La Deva, Ziua Culturii Naționale s-a sărbătorit prin omagierea Luceafărului poeziei românești - Mihai Eminescu - într-o regală manifestare organizată de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”, în 15 ianuarie 2021.

În fața statuii lui Eminescu din parcul de la poalele cetății devene, s-au adunat, respectând normele stării de alertă, mulți domici să asculte momente de înaltă spiritualitate, închinare omului, poetului, filozofului și jurnalistului Mihai Eminescu, cel care este „sinteza sufletului românesc din vremea nebulure, sinteza științei, cugetării, simțirii și instinctului acestui neam”, cum spunea N. Iorga.

Doamnelor Ioan Sebastian Bara - managerul instituției organizatoare a deschis manifestarea cu aceste cuvinte emoționante. „Oricât de grele și apăsătoare ar fi vremurile, nu putem uita că, de ani buni, ziua de 15 ianuarie, ziua de naștere a poetului nostru național și Ziua Culturii Naționale, ne-a unit laolaltă și ne-am bucurat împreună de frumusețea eternă a versului eminescian. Azi ne întâlnim să ne umplem inimile de speranță și bucurie, să ne îmbogățim

spiritul ascultând poezii de M. Eminescu. Ne plecăm frunțile în fața statuii sale și ne vom împărtăși din versurile sale, care nu au moarte, versuri care de fiecare dată ne par mai expresive, mai strălucitoare. Momentele artistice dedicate lui Eminescu le-am așezat sub semnul versurilor „M-or troieni cu drag / Aduceri aminte”, tocmai pentru a pune în lumină un adevăr incontestabil: Eminescu nu va fi uitat niciodată. Avem nevoie de el la bucurie și la durere, avem nevoie de el în oricare etapă a vieții noastre.”

Poeta Paulina Popa a subliniat în cuvinte glorioase geniul lui Eminescu.

Un recital de poezie eminesciană a fost susținut de către talentatele actrițe Izabela Hașa și Cristina Lazăr.

Melodii pe versurile lui Eminescu au fost interpretate cu sensibilitate de către cunoscutele interprete hunedorene Ana Almășana Ciontea și Mariana Anghel.

Manifestarea s-a încheiat prin depunerea de flori la statuia poetului.

Din partea Asociației „ORĂȘTIE - Vatră de Cultură Strămoșească”, au participat Doin Dunu, Marin Dunu și Miron Simedrea. *Norim S.*

